

## 今日威海

2016.3.17  
星期四

今日4版

农历丙申年二月初九  
今天多云,6℃~15℃

## 113、114路今后能刷IC卡乘车

这两条城郊公交车变身“智能公交”，全部更换成了环保车

本报3月16日讯(记者 冯琳) 威海市民熟悉的113路、114路城郊公交车要升级啦!17日,10辆全新环保车代替原有的部分113路、114路“老车”上岗。新上岗的113路及114路公交车不仅变身环保车,还将实现智能调度等智能化,今后刷公交IC卡就能乘坐啦。

日前,威海城区城郊公交资源整合优化整合正式开始。为贯彻落实好市委、市政府加快构建

市域公交一体化的发展要求,日前,威海公交集团开始陆续对城郊公交资源进行优化整合,逐步实现城郊公交车辆、票价、服务、运营与威海城区公交的统一。15日,城区91路和城郊112路公交车进行了合并,取消了91路公交车。

3月17日,城郊113、114路两条公交线路10辆老旧柴油公交车将“退休”,以CNG为燃料的绿色环保公交车将接棒。

同时,在智能公交方面,113和114路两条线路新上岗的10辆公交车全部进行了智能改造,实现自动报站、视频监控及智能调度系统,方便了老百姓便捷出行。

在票价方面,威海公交集团将逐步在城区所有线路上推广实行IC卡刷卡乘车,投币1元,IC卡0.9元乘车,承担老年人免费乘车、学生半价等一系列民生优惠政策。市民张女士

说,113路和114路线路较长,对市民出行非常便利,她本人之前也经常乘坐这两条线路。如今两线路变身环保公交、智能公交,以后还能刷卡乘车,以后乘车更方便了。

之后,威海公交集团将根据城区发展及市民的实际需求,制定切实可行的方案和具体操作办法,优化公交线网布局,提高车辆档次,建设智能调度系统。

成功捐献造血  
干细胞者归来

本报3月16日讯(记者 陈乃彰) 16日下午,威海今年首例造血干细胞捐献者孙德林,从济南捐献归来,成功为一名30岁的女士送去生的希望,市、区红十字会的工作人员到车站迎接。

46岁的孙德林是威海卫酒业集团有限公司的一名普通工人,从2011年开始无偿献血,2014年5月成为中国造血干细胞捐献者资料库的一名注册志愿者。孙德林在过去的6年里,累计捐献全血8次,捐献血小板15次,献血量累计1万毫升。孙德林是威海第46例配型成功的志愿者。

市红十字会工作人员介绍,截至目前,威海共有11000余名造血干细胞志愿者。2015年,威海共有7例配型成功,并顺利捐献,总数位居全省第一。威海累计捐献数量位居全省第二,远远超出我市的人口基数排名。

前两月,韩乳制品  
进口值涨五成

本报3月16日讯(记者 李彦慧 通讯员 傅立东) 随着中韩自贸区地方经济合作示范区的进一步推进,目前威海进口乳及乳制品超九成均来自韩国。今年前2个月,威海进口乳及乳制品1004吨,266万美元,同比增加27%与47%。

其中,威海口岸同期进口种类以婴幼儿配方奶粉为主,金额占比80%;荣成检验检疫局口岸未进口婴幼儿配方奶粉,全部为发酵乳、牛奶等产品,如草莓味发酵乳、儿童牛奶等。威海检验检疫局工作人员介绍,前两月威海婴幼儿配方奶粉进口增幅非常明显,进口量为去年同期的13倍,进口金额为去年同期的6倍;发酵乳、牛奶等进口量和金额同比分别增加了16%、13%。进口量最大的威海民史乳业工作人员介绍,威海口岸进口的乳品发往全国各地,威海成为韩国乳品的集散地。通关便利是进口量大增的一大因素。

## 26名维和勇士昨日凯旋

本报3月16日讯(记者 孙丽娟) 16日下午,驻威公安边防部队派遣的26名维和警察防暴队员抵达威海边防支队,圆满完成了两年的国际维和任务。

16日14时30分许,在威海边防支队大院,举行了驻威公安边防部队赴利比亚维和警察防暴队员凯旋归建欢迎仪式,欢迎威海边防维和勇士凯旋。26名维和警察防暴队员代表威海边防圆满完成了在利比亚任务区为期一年的维和任务。

中国第三批赴利比亚维和警察防暴队由省公安边防总队为主组建,威海有26名队员入选。其中,威海公安边防支队有20名队员获得派出资格,人数在全省支队级单位中居首位,这些队员主要是来自基层一线执法执勤单位的骨干力量、业务能手和通信技术、水电维修专业人才。

自2015年3月11日进驻任务区以来,面对埃博拉疫情反复威胁、治安局势复杂多变、生活条



▲英雄凯旋。

件异常艰苦等严峻考验,维和警察防暴队员出色地完成了利比亚“国家独立日”安保、定点驻

守、联合巡逻、应急处突和要人警卫等各项维和任务,为维护利比亚和平稳定发挥了重要作用,

为服务我国整体外交大局作出了重要贡献,受到联合国和驻在国民众的高度赞扬。

## 欠债不还,偷了他的东西抵债

本报3月16日讯(记者 孙丽娟 通讯员 王建军) 刘某欠高某2000元钱不还,高某意气用事偷走了刘某价值3万元的海参养殖物资变卖抵债。14日,因涉嫌盗窃,高某被刑事拘留。

3日,荣成市人和镇某村海

参养殖户刘某报案,称参池边囤积的海参苗网箱、浮漂等物资被盗,被盗物资价值人民币3万余元。

接警后,沙窝边防派出所协同荣成市公安局刑侦大队民警展开调查。

通过调查,民警获得线索:被盗物资是被海参养殖户高某多次卖给了废旧回收人员。14日,民警将高某抓获归案。

落网后,高某对盗窃海参养殖物资一事供认不讳。高某交代,他和海参养殖户刘某之间存在经

济纠纷,刘某欠了2000元钱,一直没有归还。高某意气用事,偷走刘某的海上养殖物资变卖抵债,于去年1月至2月底期间,分多次卖给废旧回收人员,本以为这样账就两清了,却没想到自己的鲁莽行为是犯法的。

## “学校”发的链接,别打开!

这是木马,能窃取银行账户的资金,一女士就上了当

本报3月16日讯(记者 陶相银 通讯员 张书江) 收到短信,被告知安装一软件便可查询孩子的成绩和体检报告,而安装后,与手机绑定的银行账户就被窃取了,余额不断被转走。日前,这一木马正在流行,警方提醒市民,切勿相信此类短信。

日前,家住塔山南路的吴女士接到一条短信,让其点击短信内的链接地址下载“校园网”,以方便查询孩子的成绩和体检报告。吴女士以为是学校发来的,点击链接后,手机显示在自动安装程序,随后就没有任何显示,吴女士也没有在意,把手机放在一边就继续做晚饭

去了。

而不多时后,吴女士相继接到工商银行的短信提醒,被告知银行账户成功转账三次,共4998.72元被转走,并且还收到了一条正在转账的短信。吴女士急忙拨打工商银行的客服电话,对银行卡进行了挂失,此后再也没有收到转账成功的短信。

据吴女士讲,她在点击链接后,在没有进行任何操作的情况下,绑定到手机支付宝的银行卡内的现金就被转走,幸亏她把银行卡的每日最高转账限额设定为5000元,在发现银行账户异常后迅速将银行卡冻结,否则,过

了零点以后,骗子还可以继续进行转账操作。

民警分析,此类案件中,受害人一旦点击链接地址,手机就会自动安装木马程序,并将手机里的信息自动发送到诈骗分子的电脑后台上。诈骗分子通过技术手段对受害人的手机进行控制,并能接收到银行发给受害人的手机短信。诈骗分子在对受害人支付宝连接的银行卡进行转账操作时,银行发送到受害人手机上的验证码就被诈骗分子获取,从而顺利进行转账操作,将受害

人卡内的现金分批转走。

警方提醒,切勿点击不明链接,一旦发现银行账户的资金异常,要立即向银行申请挂失或者冻结银行账户。